JEUDI 4 JUIN CE2

RITUELS (15”) : recopier la liste de mots et entourer seulement les verbes (conjugués et a ’infinitif) : a
faire sur le cahier de brouillon ou I’ardoise

un arbre — couper — la piscine — petit- je travaille — nous nageons — la corde — sauter — aller — splendide
fleurir — une fleur — rapide — cette plante - descendre

CALCUL MENTAL (15°) : soustraire 999 (sur I’ardoise ou cahier de brouillon)
Régle :

Pour soustraire 999, on enléve 1 000 et on ajoute 1.

Exemple : 3 652 - 999, je fais 3 652 -1 000 = 2 652 puis 2 652+1 = 2 653

a) 3 600 - 999 b) 4 800 - 999 c) 7 800 —999 d) 1 870- 999 e) 7280 —999

f)4560-999 @) 5878 - 999 h) 5000 - 999 i) 7 291 - 999 j) 5002 - 999

GEOMETRIE (40°) : reconnaitre et nommer des solides

(voir le fichier joint)

CONJUGAISON (40’) : avoir et étre a 'imparfait

1) Copier la lecon dans le cahier violet (CE2 M. Dodé) ou revoir la legon (CE2 Mme Gallon)
(et I’apprendre)

Titre : Avoir et étre a I’imparfait

Les terminaisons sont les mémes que pour les verbes en ‘er’

avolr Bire
1 avais 1’ étais
fu avais e étais

ielle avait

elle/il etait

NoNs avions

oS etions

VOUs aVIeE

vous etiez

elles/ils avalent

ilz/elles etatent

)
2) Exercices a faire dans le cahier du jour : écrire la date + conjugaison

Pour les N°1 et 2, recopier que les réponses.



o Repére les formes conjuguées a l'imparfait
du verbe avoir.

vous aviez - ils ont - tu avais — vous aurez -
nous avions - j'ai - elle avait - nous aurons

Repeére les formes conjuguées a l'imparfait
du verbe &tre.

elle est - elles étaient - tu seras - il était -
nous étions - vous étes - j'étais - vous étiez

o Recopie les phrases a limparfait.

1. Mon pére avait Uhabitude de se lever a l'aube.
-Vous étes l'ainée* de la famille.

Nous aurons la paix quand ils seront partis.
. J'étais emmitouflée a coté du feu.

Ou étiez-vous pendant l'orage ?

Compléte avec la terminaison
de limparfait qui convient.
1. Aude av... un coffre rempli de déguisements.
0. Tu ét... en vacances en Guadeloupe.
¢. Yous av... lespoir qu'il guérisse.
d. Il ét... content de recevoir ses amis.
2. Les cavaliers av... des obstacles a franchir.

LECTURE (15°): lire I’enquéte n°4 et essayer de trouver la réponse sur le dessin (voir le fichier joint)

La réponse de I’énigme n° 3 était : le passage secret se trouve sous le couvercle ou il y a les tulipes.
La réponse de I’énigme d’aujourd’hui sera la prochaine fois...

QUESTIONNER LE MONDE (30’) : comparer le mode de vie des hommes et des femmes dans

le monde (voir fichier joint)

Suite de : ‘Est-ce que tout le monde mange avec une fourchette ?’

Aujourd’hui, nous allons voir les petits-déjeuners de 4 enfants dans le monde.

Lire la page. Situer les pays sur un planisphére.

Faire les questions d et e a I’oral. Ecrire un texte d’au moins 5 lignes pour répondre & la question f.
(dans le cahier du jour). Ceux qui sont a la maison, vous pouvez m’écrire par mail votre petit texte.



CORRECTION RITUELS

un arbre — — la piscine — petit- e travaillg— nous nageong — la corde — — [alled — splendide
— une fleur — rapide — cette plante -

CORRECTION Calcul mental :

a)2601 b)3801 c)6801 d) 871 e) 6 281
f)3561 g) 4879 h) 4 001 i) 6 292 j) 5003

CORRECTION GEOMETRIE

B. Pyramide : 5 faces, forme des faces : 1 face carree, 4 faces triangulaires, 5 sommets, 8 arétes

1. cylindre — cone — cube
pyramide — boule — pavé droit

2. Solide rouge : Ce solide a 6 faces, 8 sommets et 12 arétes. 1l a 6 faces carrées. Ce solide est un cube.
Solide orange : Ce solide a 6 faces, 8 sommets et 12 arétes. 1l a 6 faces rectangulaires. Ce solide est un pavé.

CORRECTION CONJUGAISON

1) Vous aviez — tu avais — nous avions — elle avait
2) Elles étaient — il était — nous étions — j’étais- vous étiez
6) a. avait b. étais C. aviez d. était avaient

7) phrases a, d et e.



